

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S. CANADA AND SOUTH AMERICA.

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

VOLUME IV. — LETO IV.

CLEVELAND, O., PONDELJEK, (MONDAY) JAN. 31st, 1921

ŠT. 25. (NO.)

Single Copy 3c

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c

### NEMČIJA PRAVI, DA NE MORE SPREJETI ODŠKODNINSKIH POGOLEV.

NEMŠKO ČASOPISJE JE PRESENEČENO NAD POGOJI ODŠKODNINSKEGA NAČRTA, KI SO GA SPREJELI ZAVEZNIKI.

BERLIN, 30. jan. — Vsi nemški uradni krogi izražajo silno presenečenje nad odločitvijo, do katere je prišla pariška zavezniška konferenca, in pravijo, da je izven vprašanja, da bi Nemčijo bila v stanu plačati kot določila sprejeti načrt. V obče se izraža mnenje, da vlada ne bo podvzela nikakih korakov, ki bi se jih dalo tolmačiti kot pritrditev predlogov, temveč bo pustila, da se zadeva naprej poljubno razvija. To mnenje izražajo listi vseh vrst.

Medtem pa bogataši ne kažejo nikakih znakov razburjenja. Statistika za preteklo leto, ki je pravkar dogotovljena, izkazuje, da se je v nova industrijska podjetja založilo 14.000.000.000 mark. Daimler Motor Co. je glasovala, da podvoji svojo glavnico, in Hugo Stinnes je bil včeraj zjutraj izvoljen direktorjem Esplanada hotela.

BERLIN, 30. jan. — "Pariška konferenca se je izkazala za skupino sanjačev, ki v duhu telovadije s številkami in bilijoni na isti način kot se zabavajo prebivalci vzhodnih dežel, kadar kadijo opij," pravi v današnji izdaji Berliner Tageblatt z ozirom na sporazum glede načina, kako naj bi Nemčija plačala svojo odškodnino.

"Za Nmečijo tvori akcija konference le predmet razdovednosti in gotovo stopnjo psihološkega zanimanja," pravi isti list dalje.

"Nemčija bo imela priliko v Bruslju in Londonu, da zbudi te sanjača."

"Ako ti fini, umetni sanjači želijo, da bomo plačali, naj se vrnejo iz oblakov in položijo noge zopet na zemljo."

"Versaillska pogodba nam odvzema suverenost v vojaških zadevah; mi smatramo to za impozicijo izrednega zakona in smo prepričani, da more trajati le za kratek čas," je izjavil vojni minister Gessler včeraj v državnem zboru tekom debate glede vojaške aprovizacije.

Dejal je, da je Nemčija v prilog svetovnemu razoroženju, da pa sedaj opaža, kako se svet okrog nje mrzljivo oborožuje. "Armadni sistem, katerega se nam je vsililo, ni primeren našim potrebam," je dejal "Mi potrebujemo milico, ustvarjeno na podlagi kratke službene dobe."

Zavezniki so podpisali pakt glede nemške odškodnine.

PARIZ, 29. jan. — Ko se je danes popolne zaključila medzavezniška konferenca, ki se nadaljuje v Londonu 29. januarja, je prišlo med zavezniki do popolnega sporazuma glede nemškega razoroženja, glede načrta za pokritje odškodnine in vseh drugih vprašanj, ki so prišla na dnevni red.

Kot se je izrazil po končani konferenci francoski ministrski predsednik Briand, je največji uspeh, ki ga zaznamuje konferenca ta, da se je pokazalo edinstvo zaveznikov tudi sedaj v miru, kot se je pokazalo za časa vojne.

Tudi italijanski zunanji minister Sforza, ki je zastopal Italijo, se je izrazil, da so z doseženimi rezultati vsi zadovoljni. Angleški ministrski predsednik je na sličen način izrazil zadovoljstvo nad ohranitvijo skupnega nastopa zaveznikov. Ob slovesu od svojih kolegov je dejal:

"Vesellilo nas bo, da vas poizkusimo sprejeti v Londonu ravno tako prísérno kot smo bili sprejeti tukaj, in upam, da bomo v stanu prenašati londonsko meglo tembolj močati, ko smo premagali meglo sedanje konference."

Podpisalo se je protokol, v katerem se odobrava odškodninski načrt, kot ga je sestavil posebni komitej in istotako tudi načrt za nemško razoroženje. Glasom tega načrta se mora Nemčija razorožiti do 1. julija.

Odlčitve najvišjega koncila so bile poslana Nemčiji nocoj.

Avstriji se bo odpustilo vso odškodnino.

Na končni seji konference je prišlo na vrsto tudi avstrijsko vprašanje. Da se pomoga Avstriji v njeni sedanji stiski, se je sklenilo, da se ji odpusti vsa odškodnina, treba ji ne bo vzdrževati zavezniške okupacijske ar-

### Plinovna družba zo-pet grozi.

V soboto je East Ohio Gas Co. odločno in končno zavrnila ponudbo mestne vlade za obnovitev kontrakta za preskrbo plina po 35c za 1000 kubičnih čevljev. Obenem je tudi formalno obvestila župana Fitzgeralda, da bo o polnoči dne 6. februarja, ko premine sedanji kontrakt, zaprla plin, in da bo v doglednem času zahtevala vrtnitev plinovnih naprav v mestu.

Ako pa mesto želi, tedaj je družba pripravljena preskrbljevati plin po sedanji ceni do 1. maja, da s tem da mestnim prebivalcem priliko, da si opremijo svoja bivališča z drugimi pečmi. Družba je pripravljena preskrbljevati plin med 7. in 1. majem samo pod pogojem, da se mesto zaveže, da se med tem časom družbi ne bo kratilo njenih legalnih pravic.

Družba je ob enem tudi zavrnila ponudbo mestne vlade za kontrakt za preskrbo umetnega plina. Toda župan Fitzgerald in plinovni odsek mestnega koncila navzlic akciji družbe pravi, da mesto ne bo odnehalo ter da bo stala pri sedanji ponudbi za 35-centen plin.

Mestna vlada je prepričana, da grožnja družbe, da zapre plin, ako se ne ponudi ugodnejših pogojev, ni nič drugega kot velikiški bluff, s katerim se hoče mesto ostrašiti, in zatrijuje se, da družba take grožnje sploh ne more izvesti, ne da bi prej podala svojo odločitev državna komisija za javne naprave.

Formalna zavrnitev mestne ponudbe za 35-centen plin je bila podana v soboto zvečer po končani direktorski seji plinovne družbe. Predsednik družbe M. B. Daly je zavrnitev izročil županu v obliki pisma.

Nekateri mestni uradniki so bili precej presenečeni vzpričo tega, ker se pričakovali, da bo družba prišla na dan s kakim nadaljnim kompromisnim predlogom. Zadnja ponudba je določala, da naj bi se plačalo 55c za prvih 5000 kubičnih čevljev, in \$1.05 za vsak tisoč kubičnih čevljev preko 20.000. Mesto pa hoče, da se ves plin brez oziroma na količino prodaja po 35c za 1000 kubičnih čevljev. Pogodba naj bi bila veljavna za deset let.

Zupan Fitzgerald in mestni pravdnik Woods izjavljata, da bosta vodila boj proti družbi do konca, ako bo skušala izvesti svojo grožnjo in vzeti mestu plin ali dvigniti ceni.

Danes se bodo vršile seje mestnih uradnikov v Clevelandu, Lakewoodu, East Clevelandu, Rocky Riverju in West Parku, na katerih se bo odločalo, kaj je napraviti, da se prepreči izvedbo družbine grožnje.

made v Avstriji, in odpustilo se ji je tudi več drugih dolgov, katere dolguje zaveznikom.

Sklenilo se je tudi, da se v bližini Trsta v kratkem skliče zavezniško konferenco, na kateri bo zastopana Avstrija in sosedne države. Na konferenci se naj bi ukrepalo za izboljšanje ekonomskih, trgovskih finančnih in političnih odnosov med centralnimi evropskimi državami. Odobrilo se je tudi načrt francoskega finančnega načrta za stvaritev korporacije za 200.000.000 franki glavnic, v kateri naj bi investirale zavezniške vlade, in na kateri način bi se pomagalo avstrijski industriji.

Nastavilo se bo tudi posebno zavezniško komisijo, ki bo pričela položaj Avstrije ter nato podala sugestije in priporočila za izboljšanje v ekonomskih in drugih ozirih.

### Irski duhoven obsojen v 5-letno ječo.

London, 30. jan. — Menih Dominik, kaplan republikanske garde in osebnih duhoven pokojnega Terence McSwinyja, ki je umrl na gladovnem štrajku, je obsojen v petletno ječo, od katerih sta dve leti že odšteti.

Menih Dominik je bil aretiran začetkom decembra, ko je angleško vojaštvo priredilo pogon na dva samostana v bližini Dublin. Obtožbe napram njemu se je naperilo na podlagi nekaterih odstavkov v beležkah, ki se jih je našlo pri njem.

On pravi, da je dotične odstavke diktiral župan McSwiney, predno je umrl, v prisotnosti jetniških oblast, da jih sporoči njegovim somišljenikom na Irskem.

Belfast, 30. jan. — V soboto zvečer se je vojaštvo navadilo v predmestju Dublina na neko poslopije, ki jo lastuje mati Patrika H. Pearsea, nekdanjega provizoričnega predsednika Irske, ki je bil po uporu 1916 usmrčen. Popreje je bilo poslopije rabljeno za šolske svrhe. Zadnje čase je bilo poslopije predelano v stanovanja, in v njem so se nahajali tudi prostori sinfajnovskega kluba.

Vojaki so s krampji in sekirami popolnoma razbili notranjčino poslopija. Vsi okni razen onih v sobi Mrs. Pearsea, so razbiti, tla in stene so razkosane in tudi velik del strehe je razdejan. V bližini Terenure je bil sinoči prirejen napad na vojaštvo iz zasede. En članik in en vojak sta bila resno ranjena.

Dublin, 30. jan. — Neki mlekár, Doody po imenu, je bil v soboto zvečer ustreljen v Rathmines, predmetju Dublina.

### Industrijalno življenje v Detroitu se oživlja.

Detroit, 29. jan. — Ustroj detroitske avtomobilske industrije, ki je tekom zadnjih par mesecev skoro popolnoma prenehal z obratovanjem, se je začel zopet givati.

Tovarne kličajo na stotine delavcev zopet nazaj na delo, in uradniki šestih družb poročajo, da bodo v ponedeljek (danes) obratovali s 50-procentno paro in da bo več kot 50.000 delavcev zopet delalo. Splošno se napoveduje, da ne bo dolgo, ko bo produkcija zopet na normalni stopnji.

V normalnih časih je v Detroitu v avtomobilski industriji zaposlenih 200.000 delavcev. Fordova tovarna namarava producirati 1500 avtomobilov na dan in produkcija se bo še stalno višala.

Tovarne, ki so pričele s 50-procentnim obratovanjem so: Hudson Motor Co., Cadillac Motor Co., Ford Motor Co., Standard Motor Co., Fisher Body Co., in Briggs Manufacturing Co.

Hupp Motor Co. bo v kratkem pričela obratovati s 70-procentno paro in Liberty ter Columbia Co. bosta tudi pričeli s delnim obratovanjem. Glasom merodajnih izjav je avtomobilska industrija prestala najhujšo krizo in od sedaj naprej se bo položaj stalno izboljševal.

### Profesor bo streljal na luno.

Worcester, Mass., 30. jan. — Profesor Robert H. Goddard, ki poučuje na Clark vseučilišču, pravi, da se bodo pričetkom letošnjega leta napravili prvi poizkusi s projektilom, o katerem se misli, da bo dosegel luno.

V sedanjem času je profesor močno zaposlen s prvimi projektilnim projektilom. Profesor je celo nalušen za svojo iznajdbo in pravi, da je prepričan, da bo projektil, ki ga on ustvarja, zadel luno na tak način, da bo vidno tudi na zemlji.

"Javnost se v prvi vrsti zanima za moj načrt, ker je radovedna, da-li se bo poizkus obnesel, medtem ko se ne briga dosti za praktični pomen eksperimenta," pravi prof. Goddard.

Gonilna sila projektila bo brezdujni smodnik. Projektil bo sestavljal iz več delov. Ko bi se sprožil, bi se najprej ugal prvi del, ta bi ugal drugega, drugi tretjega itd. Na ta način bi se eksplozije ponavljale toliko časa, da bi projektil dospel na luno.

### 12 oseb zgorelo v hotelu.

Hoboken, N. J., 30. jan. — Zgodaj danes zjutraj je v hotel Colonial izbruhnil požar, v katerem je zgorelo 12 oseb vatevi M. Mary Schumaker iz Akrona. C. Trije izmed gostov so dobili tako nevarne opekline, da zdravniki izražajo dvom, da bi ostali pri življenju.

Se pozno proti večeru so prihajale v mrtvašnico množice ljudje v poizkusu, da se dožene identiteta sedmih oseb, o katerih se ne ve, kdo da so. Edino, kar bo pomagalo dognati, kdo da so, je zletnina, ki je bila najdena na sežganih truplih.

Ker je zgorel tudi register hotela, se more identifikacija izvajati le potom prijateljev in znancev, ki spoznajo kake predmete, ki so bili last sežganih.

—\$15.000 vreden prst. Albert Lamber, 10591 Quincy Ave., tožni Margaret Tubmar, 2717 Euclid Heights boulevard, za \$15.000, ker si je njegova hčerka na njeni hišni ograji odtrgala prst. Sedemletna Amilija je skušala na poti v šolo preskočiti vrtno ograjo pri hiši Margarete Tubmar. Pri tem se ji je zataknil prst med ograjo, je pri čemer se je odtrgal.

—V soboto zvečer sta stopili iz vlaka na Union kolodvoru dve dekletki iz Mt. Carmell, Ill. Ena je stara petnajst, druga pa šestnajst let. Njuni misli so bile na sreči, ki ju čakata v zakonskem stanu, toda mesto sreče so ju čakali na kolodvoru poleg ženinov tudi detektivki, katerim je bilo poročano o njih begu z doma. Dekleti sta povedala, da sta se preteklo poletje seznanili z dvema Clevelandčanama, ki sta ju obljubila poročiti. Sedaj sta prišli v Cleveland, da se njuna želja uresniči. Sedaj čakata v poboljševalnici, in morali se bosta zagovarjati pred sodnijo za mladoletne.

—Veseno pa pravi, da ni treba izgubiti upanja, ker Evropi je mogoče rešiti se, ako hoče sodelovati. On zahteva skupnost Evrope, ki naj bi bila pod moralnim vodstvom romanskih narodov, to je: Francije in Italije. Kot važen faktor za povrnitev Evrope na trdno podlago smatra tudi Afriko in njeno bogastva.

—IZJAVE BOLGARŠKE VLADE O ZUNANJI POLITIKI BOLGARŠKE VLADE.

Sofija, Bolgarijo. — Minister za notranje in časno tudi za zunanje zadeve Dimitrov, je podal pred sobranjem obris vladne zunanje politike. Odgovarjajoč isto-

### Caillauxov načrt za preosnovo Evrope.

Pariz, Francija. — Bilo je samo pričakovati, da Jos. Caillaux, nekdanji francoski ministrski predsednik, ki je bil obtožen dogovaranja z Nemčijo za časa vojne, ne bo v svojem izgnanstvu na deželi molčal, temveč, da bo dal izraziti svojem mnenju v obliki knjige. Njegovo zadnje delo "Mes Prisons" se sicer označuje kot delo strupene propagande, toda prezreti ga ni mogoče, ker je na vsak način važno s političnega stališča.

Pregled splošnega svetovnega položaja, akoravno se ga lahko sodi na različne načine, je brez dvoma važen. Kot je pričakovati se ga obtožuje sovraštva proti Angliji. Londonski "Times" je njemu in njegovi knjigi posvetil jako ostro oceno. Brež ozira na to, da-li so obtožbe opravičene ali ne, se mora povedati, da kar pravi Caillaux ni nič drugega, kot da se Anglija samo postavlja v nevarnost s tem, da ne prepušča svojo oblast. On svari Anglijo pred prevelikim tekom po podjarmljevanju. V interesu zapadne civilizacije zahteva tesnih vezi med Francijo in Anglijo, to do obnem tudi zahteva, sta obe v vseh ozirih enakopravni.

Poglavitna ideja njegove knjige je ta, da sedaj ko je vojna končana, je potrebno za ustanovitev evropskega parlamenta, ki bi se zavezal k drugim državam, in da morajo delovati medsebojno. Dve nalogi sta, ki naj bi se podvzeli takoj: ekonomska reparacija in finančna stabilnost. On je prepričan, da je treba dolgeve razdeliti med vse države in sicer da bi naj one, ki so največ zmožne plačati, plačale največ. Dohodki in kapital naj bi se obdavčilo direktnim potom.

Ekonomska reparacija po Caillauxovem mnenju ne zahteva posebnih načrtov. Edino kar je treba je, da se da vsem državam priliko, da delajo in producirajo koliko mogoče veliko. Carina in tarifa naj bi se odpravila.

Po njegovem mnenju bo nastal velik ekonomski kaos, ako se ne odpravijo vsi davki, da nastavlajo tarife kot se jim zljubi.

Z ozirom na sedanji položaj je Caillaux zelo pesimističen. Kot posledica tega položaja, za katerega je odgovodna geografska in politična konfuzija, so cene denarju negotove, in Amerika ter Japonsko, ki sta profitirali od vojne, zajemajo trge.

Po njegovem mnenju naj bi se vsi dolgovi med zavezniki izbrisali, kajti ako se je življenja žrtvovalo skupno, naj se žrtvuje skupno tudi denar.

Veseno pa pravi, da ni treba izgubiti upanja, ker Evropi je mogoče rešiti se, ako hoče sodelovati. On zahteva skupnost Evrope, ki naj bi bila pod moralnim vodstvom romanskih narodov, to je: Francije in Italije. Kot važen faktor za povrnitev Evrope na trdno podlago smatra tudi Afriko in njeno bogastva.

—IZJAVE BOLGARŠKE VLADE O ZUNANJI POLITIKI BOLGARŠKE VLADE.

Sofija, Bolgarijo. — Minister za notranje in časno tudi za zunanje zadeve Dimitrov, je podal pred sobranjem obris vladne zunanje politike. Odgovarjajoč isto-

### Boljševiško napredovanje v Perziji.

Carigrad, 30. jan. — Boljševiške čete so zasedle mesto Kasvin v Perziji, 90 milj severozapadno od Teharana, in kot se poroča, so angleške čete pričele umikati.

Carigrad, 30. jan. — Semkaj došla poročila pravijo, da je Leon Trocki, boljševiški vojni minister dal tajna naročila vodjem sovjetske armade z ozirom na prihodnjo boljševiško ofenzivo.

Zatrjuje se, da imajo boljševiški 42 divizij infanterije in 20 divizij kavalarije, ki se nahajajo ob boljski in romunski meji.

Semkaj došla poročila pravijo, da je sovjetska vlada ustanovila šest armadnih glavnih stanov, ki se nahajajo v Baku, Kazanu, Rostoku, Moskvi, Permu in Omsku.

časno na interpacijo komunistov glede obnovitve državnosti, ki bi se ustvarila s sovjetsko Rusijo in na očitiranje komunistov, da je sprejela vlada na bolgarsko ozemlje ruske protirevolucionarne in jim podelila materialno pomoč, je izjavil minister, da ni mogla bolgarska vlada odreči gostoljubnosti ruskim beguncem in sicer tem manj, ker gre večinoma za bolnike, ženske in otroke. Ko jih je sprejela, je bila bolgarska vlada nujena z načeli človekoljubnosti, ki je storila to glede na bolgarsko ozemlje.

na bolgarsko ozemlje, razoroženi. Z ozirom na dve Sičeriniovi noti je prečital minister bolgarski odgovor ter je rekel, da so poizkusi sovjetske vlade, da bi obnovila trgovinske odnose z drugimi državami, le bistroumni manevri, ki jim je namen boljševiška propaganda. Bolgarska bo zasledovala nasproti sovetovom politiko, čakanja, ker položaj ni še utrjen in ker velike države še niso obnovile diplomatskih in trgovinskih odnosov s sovjetsko Rusijo. Govoreč o vprašanju bolgarskih ujetnikov, ki se še zadržujejo v Jugoslaviji in na Grškem, je rekel, da je predlagala bolgarska vlada mednarodno preiskavo, na kar so pristali Jugoslavija in Grška. Namen sedanjemu potovanju Stambulinskega je razvestil javno mnenje v inozemstvu o resničnem položaju na Bolgarskem. Minister je opovrgel vsa obrekovanja, ki so bila izgovorjena proti njej. Minister je naglašal dober sprejem, ki ga je imel Stambulinski v inozemstvu in je poudarjal naloge, ki jo ima Bolgarska v Zvezi Narodov. Z ozirom na nesoglasja med Jugoslavijo in Bolgarijo je izjavil minister, da upa vsled tega, ker je dovolila reparacijska komosija bolgarski vladi, da lahko nadaljuje s povračanjem železniškega materiala, da se bo mogel železniški promet takoj zopet obnoviti. Govoreč o bolgarskem orožju za protirevolucionarne čete, je izjavil, da se bolgarska vlada ne more smatrati za odgovorno, ker ga je morala izročiti zaveznikom v zmislu mirove pogodbe. Bolgarska vlada se v tem hipu silno pomuja, da bi dosegla svoboden dostop k Egejskemu morju, ki ga predvidja mirovna pogodba. Vlada je predlagala zaveznikom dve rešitvi: Internacionalizacijo Mariče ob železnici Svilengrad-Deagea ali pa mednarodno nadzorovanje nad to reko in železnico. To bi bila edina rešitev, ki bi dala bolgarski trgovini pot na zunanje. Večina sobranja je odobrila ministrove izjave.

"Enakopravnost" IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS. Owned and Published by THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

Koncencija J. R. Z.

V teku volilne kampanje za konstituante je imelo Jugoslovansko Republiĉansko Združenje tri glasovne zastopnike v Jugoslaviji...

pravijo isti krogi, da je poroĉilo neuradno, pristransko in kot tako naklonjeno delavcem. V odgovor na prvo obdolbo se je McConnell izrazil, da je bilo delo podvzeto na poziv 24 razliĉnih unij...

premoženje \$51.630.05 ter se je pomnožilo v treh letih za \$33.000 ali za \$11.000.00 na leto. Da je posestvo danes dvakrat toliko vredno kot je bila kupnina za isto, to je splošno znano dejstvo...

O JEKLARSKI STAVKI.

Nesebiĉna podpora iz nepriĉakovanih krogov je vedno veĉ vredna kot pa iz krogov, ki so direktno zainteresirani v gotovo stvar. Eden izmed takih pojavov je bilo gotovo poroĉilo, katero je izdelal poseben preiskovalni odbor medcerkvenega gibanja...

Pretekli teden je bil zaslisan pred senatnim odsekom za delo in izobrazbo škof F. C. McConnell iz Pittsburga, ki je bil predsednik odbora, katerega je nastavljal industrijalni odbor medcerkvenega gibanja...

Ne neko vprašanje, katero je stavil senator Kenyon iz Iowe, je škof McConnell odvrnil, da ako se položaj v jeklarski industriji ne izboljša, tedaj ni dvoma, da v bližnji bodoĉnosti pride do ponovnega štrajka.

"Pozitivno vem, da je med delavci neko ĉustvo, ki bo pripeljalo do nadaljnjih nepravil," je dejal. "Niĉesar se ni napravilo, da se popravijo razmere, ki so dovedle do štrajka v letu 1919, zato bo prišlo do obnove istega, ako se ne podzame prepreĉilne korake."

V poroĉilu se priporoĉa v prvi vrsti odpravo 12-urnega delavnika, 7-dnevnega tedna in pa uvedbo sistema, da bodo delavci v stanju pogajati z vodstvom direktnim potom. V doseg tega se priporoĉa ustvaritev posebne zvezne jeklarske komisije.

Kot se je izrazil senator je bil namen zaslisanja, da se dožene avtentiĉnost in vednost poroĉila komisije, z namenom, da se ga objavi kot vladen dokument. Proti poroĉilu je bilo v zadnjem ĉasu objavljenih veliko napadov iz najraznovrstnejših krogov, ki so v službi jeklarskih interesov. Škofa McConnella se dolži, da je tip "stremnega radikala", in da ima kot že naprej ustvarjene predsodke proti jeklarskim magnatom.

ZAPISNIK REDNE LETNE KONFERENCE S. N. D. CLEVELAND, OHIO.

In letos je bilo zopet leto dela in truda. Delal je direktorij, delal je ves odbor Kluba druŝtev S. N. Doma, delali so vsi, ki se zanimajo za naš S. N. Dom. Da pa je pri vsem tem vendar le prišlo najveĉ dela na rame tajnika, ste pa tudi lahko prepriĉani...

Meseca avgusta je bil sklican shod in izvanredna konferenca z namenom, da bi se organiziralo kampanjo za prodajo delnic. Ker pa razmere niso bile ugodne in ni bilo za to pravega razpoloženja med občinstvom, se je nova kampanja opustila ozirom prelozila na pomlad...

Letošnje leto se je priredil kakor že prej večkrat Veliki smen, (Bazar), ki je prinesel celih 4000 dolarjev ĉistega dobiĉka, ter je nadkralje vse prajšne take prireditve. Preobirnino bi bilo poroĉilo, ki bi hoteli navesti vse ĉlane in ĉlanice, ki so cele dneve in noĉi delali ter pripomogli k tako sijajnem uspehu.

Kupnina za posestvo je znašala \$45.000.00, za popravila in pohištvo se je izdalo \$10.300.00, v blagajni S. N. Doma je \$9.148.70 in v blagajni Kluba druŝtev pa \$4.181.35, skupaj \$68.630.05. Dolga na posestvu pa je še \$17.000.00, torej ostanje ĉisto

Table with financial data: Dne 31. decembra 1919 je ostalo v blagajni... \$ 2.844.26; Obresti od naloženega denarja in Liberty bondov... 145.68; Dohodki kluba za jan. in feb. in drugo... 1.911.31; Dohodki v 11 mesecih skupaj... \$23.856.26.

Dne 30. nov. 1920 je preostalo v blagajni... \$10.500.64. Ta svota je naložena in sicer: \$3.650.64 na bankah, in svota \$6.850.00 pa v Liberty bondih, ki so bili dobljeni od druŝtev za delnice Common stocka.

Kakor vam je znano, se je na lanski seji sklenilo, da se ustanovi poseben klub, ki je imel nalogo prirediti veselice, semnje in enake prireditve. Kakor razvidite iz gornjega poroĉila, je ta klub ĉastno rešil svojo nalogo.

Kakor razvidite iz tega poroĉila, smo sicer napredovali, toda nikakor ne dovolj za tako veliko naselbino kot je Cleveland. Če hoĉemo, da bo dom kmalu stal bo treba najti druge vire, in spodbuditi tudi one, ki dosedaj še niso veliko prispevali, da bodo poslegli globlje v žep, ter pripomogli do uredniĉenja našega cilja.

LA CIGALE. Spisal Anton Ćehov. — Poslovenil V. G. "Kaj pa tvoja študija oblaĉnega neba?" je dejala Olga Ivanovna priŝedša izza stene. "Saj veŝ, ona z drevesi v ospredju na desni strani, in krave in kŝe na levi. To bi lahko skonĉal."

sko, z rokami na glavi, je hodil iz kota v kot potem pa je z odloĉnim obrazom, kot da hoĉe nekaj dokazati, dal kapo na glavo, vzal puŝko, in ŝel iz koĉe. Ko je odŝel, je Olga Ivanovna ležala na svoji postelji in jokala. Najprej je mislila, da bi bilo dobro, ĉe bi zavila strup, tako da bi jo Rjabovski ob svojem povratku našel mrtvo.

celo povest. Ko jo je poljubil in objel, je padla na kolena in skрила svoj obraz. "Kaj? Kaj pa je, mama?" je vpraŝal neĉno. "Ali se naveliĉala onega življenja?" Privzdignila je obraz, rdeĉ sramote, in pogledala v oĉi je proseĉe in s krivdo napisano na obrazu. Toda bojazn in strah je prepreĉevalo povedati resnico.

Oĉividno je Dimov zaĉel prviĉ slutiti o ženini nesvestobi ŝele proti sredi zime. Obnaŝal se je, kot da ga boĉe njegova lastna vest. Niĉ veĉ je ni pogledal naravnost v lice; niĉ veĉ se ni smehljalo veselo, kadar jo je ugledal, in da bi mu ne bilo treba biti samemu v njeni druŝbi...



LOKALNE NOVICE

Cuden slučaj.—Včeraj zgodaj zjutraj okrog tretje ure je prišlo na policijo potom telefona poročilo, da prenaša nekdo iz hiše na 9919 Sophia Ave. nekaj v zunanji čakajoči avtomobil. Policija je seveda takoj mislila, da se je kdo poslužil zgodnje jutranje ure za vožnjo pijače in nemudoma je odredil policijski voz na lice mesta. Toda okrog dotične hiše je bilo vse mirno, nikakega avtomobila nikjer, v hiši tema. Ali policist Walton Fife je vseeno šel k vratom in potrkal. Tedaj se odpro vrata na stečaj in v policaja je puhnil val plina. Pustivši, da se plin nekoliko razkadi, so policaji vstopili v hišo, kjer so našli Mr. in Mrs. Krejci speča v postelji. Po precejšnjem trudu se jim je posrečilo zbuditi ju in jih peljati ven na zrak, kjer sta prišla k zavesti. Pronajdeno je bilo, da je bila plinovna peč za gretje odprta, dočim nista Mr. in Mrs. Krejci, ki sta že oba okrog 70 let stara, mičesar vedela, kako je prišlo, da je bil plin odprt. Policija bo skušala najti osebo, ki je poklicala po telefonu, kajti misli se, da je nekdo izven Krajceve hiše neopažen prišel v stanovanje, odprl plin in odšel, nakar ga je pričela peči vest in je obvestil policijo.

—Uresničene sanje. Neki tujec, ki je spal včeraj zjutraj na klopi čakalnice Cleveland South-westedn. Columbus Interurban Line je gotovo sanjal o najdenem bogatstvu. Ko se je prodajalec vozniških listov odpravil za par minut od svoje mize, je tujec vzela za svoje \$171, ki so bili v predalu. Herman Brooks, prodajalec listov, pravi, da je bil danar ukraden med 6 in 6:06 uro zjutraj. Policiji je opisal spečega tujca.

—Pogon na gamblarje. Policija je izvedla že drugi pogon na Douglas klub na 3033 Central Ave. kjer se zbirajo igralci za denar. Prvi pogon ni bil nikakega pomena, kajti ko se je imelo vršiti zaslišanje aretirancev, je prišel na izpričevanje le en sam policaj in se je vse prizadete izpustilo na prosto radi pomanjkanja dokazov. Sedaj, pa je dal policijski načelnik Smith povelje, da se ničesar ne pregleda in se zbere vse dokaze napram aretiranim. Zato so se policaji poslužili ognje-gasnih lestvic, s pomočjo katerih so splezali do tretjega nadstropja, kjer so videli skozi nezastrita okna zbrane gamblarje. Na signal so odšli spodaj čakajoči policaji v hišo. Takoj pri vrodu so naleteli na hišnega stražnika katerega so aretirali v svrhu izpričevanja. Nato so vdrli v klubove prostore in aretirali vseh 29 moških, ki so se nahajali v prostorih. Policaji, ki so med časem, ko so njih tovašili lomili vrata, gledali v prostore, pravijo, da so igralci začuvali šum z veliko naglico pograbili denar in drugo ter vse zaklenili v železno blagajno.

—K Poljaku Ben Danzokiju sta prišla v petek dva lepo oblečena gospoda in sta mu skrivnostno zaupala, da lahko čez noč postane bogat. Ona dva hočeta še enega tovariša, ki je pripravljeno založiti \$1000 za nakup stroja, ki bo delal eno- in dvo-dolarske bankovce. Danzoki je zadovoljen in za vernost dobi škatlo, katere pa ne sme odpreti do sobote. Ko pride določeni čas, odpre škatlo in najde v njej nekaj časopisnih izrezkov in nič drugega. Revče se je šel jokati na policijo, ampak o lepo oblečenih gospodin ni nobene sledi.

—Dram. dr. Lilija v Collinwoodu priredi 13. februarja zanimivo štiridejansko burko "Detektiv," na kar občinstvo že sedaj opozarjamo.

—S prvim februarjem se bo mleko pocenilo za 1c. Kvart se bo prodajal 14c, pint pa še vedno po stari ceni 9c.

—Mlad Tat. Alferd Rybicki, star 19 let je bil uslužbenec The Merchants Savings & Banking Co. 4410 Woodland Ave. Zadnjega junija ga je kar nekoga dne zmanjkalo in z njim vred \$8,400 in do včeraj ni bilo nikakega sledu o njem. — Včeraj popoldne pa se je javil pri kaširju omenjene banke. Pripoznal je tatvino ker kotje izjavil ga je vest tako hudo pekla, da se je moral izpovedati.

PROTI KOMUNISTIČNIM NOROSTIM.

Skoplje, 4. jan.—V Macedoniji se je vsled odločnih ukrepov proti nameravanemu komunističnemu puču pojavil v mnogih komunističnih organizacijah razkol. Komunistični župan Stefanović se je odpovedal županstvu in izstopil iz stranke. Izstopila sta iz stranke tudi dva komunistična odbornika. Enako se godi v Nišu, Užicu in drugod.

Osijek, 3. jan. Pri preiskavi v Radničkem domu je našla policija akte o komunistični teroristični šoli, ki je štela 23 članov in ki jo je vodil prof. Radovanović.

RUDAR BI BIL KMLU LIN-CAN.

Wheeling, O., 29. jan.—V Florence, O., nekoliko od Martins Ferry, kjer se nahaja premogarska naselbina, bi bil danes popoldne kmalu linčan rudar Walter Bonresky, katerega se je obdolžilo, da je napadel Mrs. Adam Skodo in jo pretepel. Samo nagla akcija superintendenta tukajšnjega premogorova je rudarja rešila pred jezo množice.

PALMER ZA OPROSTITEV DEBSA.

Washington, 29. jan.—Poročilo justičnega tajnika Palmerja, da se oprostí Evgena V. Debsa, ki se sedaj nahaja v Atlanti bolnišnici radi kršitve špijonažne postave, bo prišlo v roke predsednika Wilsona v ponedeljek. Na kakoli podlagi Palmer utemeljuje poročilo za oprostitev, ni znano.

Iz tržaškega življenja.

Krvavi pretep v ladjedelnici pri Lloydu. — 24. decembra popoldne okoli 1. ure je prišlo v ladjedelnici pri Lloydu do hudega spopada med tamošnjimi delavci in med enim fašistom. Pred dvema dnevoma je prišel iskat dela v omenjeno ladjedelnico 19letni mehanik Herman-gil Caprin, stanujoč v ulici Cassa di Risparmio št. 12. Ravnatelj ladjedelnice ga je sprejel ter mu naročil, da naj pride na delo kakor včeraj ob 1. uri. Caprin je bil zadovoljen z ravnateljevimi pogoji; zahvalil se mu je ter nato odšel. In res je prišel včeraj ob določeni uri na delo. Med delom so ga drugi delavci sumljivo pogledovali ter si med seboj šepetali na uho. Ni trajalo dolgo, in gnuča delavec je obkrožila novo došlega delavca, počel delavske pesmi. Glasno so ga pozivljali, naj takoj zapusti delo, češ, da ne marajo, da dela z njimi fašist. V par minutah je bilo zbrano okoli Caprina nad 500 delavcev, ki so venomer kričali: "Ven s fašistom". Caprin je ves prestrašen izjavil, da ima tudi on pravico živeti in, da naj ga pustijo pri miru. Te besede so tako razjarile delavce, da so planili nanj. Ali Caprin se jim je izvil iz rok ter pobegnul in se skril za neko barako. Iz žepa je vzel samokres ter ga nastavlil proti delavcem, da bi jih s tem zadržal. Toda delavci so ga kamenjali, dokler se jim ni udal. Nato so mu vzeli samokres ter ga vdarili z njim po glavi. Kmalu na to so dospeli orožniki, ki so iztrgali Caprina iz rok delavcev ter ga obvarovali še pred drugimi hujskimi udarci. Pri tem pretepu je bil ranjen tudi

Proti komunističnim prevratnim načrtom.

Ljubljana, 1. jan. — Policijsko ravnateljstvo je zaprlo in zapečatilo komunistični dom na Turjaškem trgu in zaplenilo precej protidržavnih brošur in letakov. Komunistični shod, napovedan za danes, je prepovedan. List "Rdeči prapor" je ustavljen.

Sarajevo, 1. jan. — V Tuzli je proglašen prekri sod. Komunistični uporniki so aretirani. V ostali Bosni je mir.

Beograd, 1. jan. — Boj proti komunistom je izzval sklep stranke od 28. dec., da mora stranka preiti v revolucionarni boj in skušati prevzeti vodstvo vlade. Radi izdanih odredb je javnost pomirjena. V komunistični stranki v Srbiji je nastal razdor, ker je večina uvidela napačno taktiko sedanjega vodstva. Ni izključeno, da izstopi iz stranke krog 30 poslancev in se pridružio socijalno-demokratski skupščini.

Beograd, 1. jan. — Občinski uradniki so na današnjem zborovanju zahtevali, da morajo vsi komunistični nastavljenici biti takoj odpuščeni.

Maribor, 1. jan. — Policija je danes zjutraj zasedla lokale tajništva komunistične železničarske organizacije v delavnica južne železnice, arhive zaplenila in prostore zapečatila.

21letni kuhar Adolf Moscarda. Z vozom rešilne postaje so odpeljali oba ranjena v mestno bolnišnico, kjer so ju sprejeli v IX. oddelek.

Aretacija vsled ponesrečenega napada v ulici Risorta. — V nedavni številki smo poročali o ponesrečenem napadu, ki so ga mislili izvršiti štirje roparji pri mesarju Simonetti v ulici Ricorta št. 10. Policiji, ki neumorno zasleduje roparje, se je posrečilo aretirati poleg obeh treh, še celo vrsto sumljivih elementov. Že nekaj časa sem so opazali policijski agentje, da se zbirajo v ljudski kavarni, last Helene Fabianich, v ulici del Arcata, nekateri mladeniči, ki med seboj prekupčavajo. Od tistega časa je kavarna pod policijskim nadzorstvom. Pred par dnevi so aretirali policijski agentje in omenjeni kavarni natakarico Frančiško Miloni, ker je imela za ljubimca nekoga "člana" roparske družine, ki je imel že opraviti s policijo in z zaporem. V isti kavarni so aretirali tudi 18letnega Alojzija Ceserato, znanega potepuha, ki je bil nekdo izjavil, da ima Simonetta denar, in da bi ga moral obrati. Ko so preiskali kavarno, so našli skrito pod neko polico več steklenic parfuma, ki je bil ukraden v škodo brivca Eugenija Pocar. Zasledovanja se nadaljujejo.

Poizkušen samomor. — 25letna Ana Snidersich, stanujoča v ulici Becherie št. 9, je imela že dlje časa ljubavno razmerje z nekim vojakom. Včeraj je zvedela Snidersicheva, da jo njen ljubimec zanemarja in prezira. S samomorilnim namenom je popila precejšnjo količino karbolne kiseline. Hotela je na vsak način umreti. V smrtni borbi je videla zle duhove, ki so razprostrali svoje črne prste proti njej in jo hoteli odpeljati s seboj v večnost. V teh težkih sanjah se je prebudila. Pred očmi ji je še vedno migal peklen. Planila je pokonci ter bežala. . . bežala kar brez cilja v mestno bolnišnico. Službujoči zdravnik ji je opral želodec ter jo poslal v IX. oddelek.

Mnogo ponosa je že ustvaril list Enakopravnost v Ameriki bivajočim rojakom. Ali si pa rojaki tega prizadevate spoznavati. Pokažite to v tem, da ste tudi vi ne le samo čitate lista, temveč tudi lastnik. Kupite delnice in postanite njegov lastnik.

SLOVANSKA DELAVSKA PODPORNNA ZVEZA
USTANOVLJENA AUG. 16. 1908 — INKORPORIRANA APR. 22. 1909. — GLAVNI URAD ORGANIZACIJE, JOHNSTOWN, PA.

Organizacijo tvori že 156 krajevnih društev z številom vsega članstva okrog 11 tisoč. Premoženja lastuje organizacija že približno četr milijona dolarjev. V organizacijo se sprejme vsaka značajna oseba brez ozira na veroizpovedanje, zmožen pa mora biti vsak kakega slovanskega ali angleškega jezika, predno se ga zamore sprejeti v organizacijo.

Članstvo se lahko zavaruje na razne načine, za smrtnino ali bolniško podporo, za manj ali več. Organizacija ima tudi najboljši način zavarovanja mladoletnih otrok. Organizacija posluje na podlagi državnih zahtev in vodstvo organizacije skrbi v to, da se zahteve izpolnjujejo. Po nasebinah, kjer še ni društva organizacije S. D. P. Z., pišite za pojasnila, kako istega ustanoviti, na sledeče uradnike:

J. PROSTOR, 6120 St. Clair Ave., Cleveland, O. ali na BLAŽ NOVAK, 634 Main Street, Johnstown, Pa.

(Nadaljevanje iz strani 2.)

Končno naj vam omenim, da smo razpisali splošne volitve glede doklade 10c v korist Doma, oziroma v korist društev samih. Sicer ni to poročilo popolno, ampak je nekaka luč, katera kaže za vednost clevelandskih društev.

Poročilo, ki pa še ni popolno, je tole:

Table with 3 columns: Name, DA, NE. Includes entries for Dr. Carnila Tent, Dr. Ribnica, Dr. Sv. Vida, etc.

To je moje poročilo, ki sicer ne obsega vsega v detajlih, pač pa iz tega lahko vsak sam naredi sliko, kako stoji glede finance to naše narodno podjetje.

Ko br. finančni tajnik konča svoje poročilo, se želi pojasnila glede vodstva in sistema knjig. Brat finančni tajnik pojasnjuje in ob enem povdarja, da to poročilo ni popolno, kakor bi moralo biti, to pa zato, ker nima zadosti časa, da bi vredil vse kakor bi sploh moralo biti za tako poročilo, kar bi pa vzelo najmanj 14 dni časa, ki ga pa ni imel.

Poročilo br. blagajnika. Poroča, da njegov posel ni ravno težak, ampak je odgovoren vseno; želi, da bi bodočega blagajnika vpsolili še bolj in, da bo moral iti večkrat na banko, ker čim večkrat bo šel na banko z denarjem S. N. D., tem prej bo postavljen. Poročila br. tajnika in blagajnika se vzame naznanje.

Poročilo nadzornega odbora. Predsednik tega odbora poroča: ker je br. Budič resigniral od nadzornega odbora, sem jaz sprejel njegovo mesto in ga izpolnjeval kolikor mi je bilo mogoče, in kolikor je bila moja dolžnost. Ostali nadzorniki se strinjajo s poročilom predsednika in ob enem se zahvaljujejo finan. tajniku za lepo knjigovodstvo.

Poročilo stavbenega odbora: Ta odbor poroča, da je delal kolikor je bilo v njegovi moči in kolikor je bilo potrebno; sploh pa ni imel posebnega dela in želja njegova je, da se bodoče člane tega odbora vpsoli, namreč da se čim prej prične s stavbo. Poročilo se vzame na znanje.

Poročilo gospodarskega odbora. Odbor poroča, da je stavba v dobrem stanju, in da skrbi, da se ne dela prevelikih stroškov; popravlja se le tisto, kar je absolutno potrebno. Nadalje poroča, da na tem odseku leži največ dela, kar ga je pri direktoriju. Želi, da bi se delo razdelilo na vse enako. Končno izraža še misel in upanje, da bomo prihodnje leto zborovali v večji in udobnejši dvorani, ker ve, da to je nas vseh želja; zato se moramo tudi vsi poprijeti dela, kolikor nam moči dopuščajo. Poročilo se vzame na znanje.

Poročilo kluba društev S. N. Doma. Predsednik kluba poroča, da je klub vršil svojo dolžnost pri prirejanju veselic, semnov, zabavnih večerov i. t. d. Apelira, pa v bodoče, da se bodo odborniki tega kluba tudi redno udeleževali seji in vseh sestankov, ki se bodo vršili, ker le potom skupnega dela nam bo mogoče, da pridemo enkrat do toli zaželjenega cilja. Omenja končno, da je bil podpredsednik samo izvoljen, da ga pa ni videl več na nobeni seji, in povdarja, da se mora to mlačnost opustiti, če hočemo imeti S. N. D. Poročilo predsednika se vzame na znanje.

Brat podpredsednik se zagovarja in ob enem poroča: bratje, težko je moje poročilo, ker se sploh nisem udeleževal seji. Konstatirati moram, da ni moja krivda, pač pa krivda razmer, v katerih sem živel, kajti delal sem ponoči in če človek ponoči dela, se ne more sej vdeleževati: je pa predsednikovo poročilo in kritika na mestu. Poročilo se vzame naznanje.

Poročilo tajnika kluba: Tajnik L. Medveček poroča, da je poročilo med finančnim poročilom in da bi vzelo preveč časa, da bi vam še enkrat vse od kraja čital. Delali smo roka v roki s direktorijem in bili vedno v soglasju z njim. Poročilo tajnika kluba se vzame naznanje.

Poročilo nadzornega odbora kluba: Ta odbor poroča, da mu je bilo nemogoče se vdeleževati vseh seji, ampak računam so bili vedno v najlepšem redu, kar je glavno. Kot vam je vsem znano, smo imeli pri klubu dosti dela in drugih skrbi, ampak smo jih s pomočjo vseh odbornikov kluba in direktorjev rešili vselej v zadovoljstvo nas vseh. Poročilo nadzornega odbora se vzame naznanje.

(Dalje prihodnjič.)

MALI OGLASI

PAPIRAMO! BARVAMO! Harmoniko Lubasovega izdelka in sicer mora biti v dobrem stanju. Oglasiti se je ustmeno ali pismeno na J. H. 1180 E. 60th Str., Cleveland, O.

KAMPEN KOFFEE. KAMPEN KAVA je najboljša kava, najvišje kvalitete: Prodaja se v kartonskih zavojih po en funt, pa vseh najboljših grocerijah.

DR. J. V. ZUPNIK ZOBOZDRAVNIK 6131 St. Clair Ave. Uhod iz 62. vzhodne ceste.

STANOVANJE se odda v najem; obstoji iz sob in kopalnice ter ima električno razsvetlavo. Poizve se na 580 E. 152nd Str.

DEBELI PRAŠIČI Prašiči naravnost iz farme majhni in veliki, živi in zaklani. Pripeljemo na dom.

H. F. HEINZ, Stop 150. Shore Line karata. Telefon: Wickliff 106—L Willoughby, Ohio.

KUPITE DELNICE SLOV. DELA DOMA V COLLINWOODU.

V NAJEM SE ODDA garaž za en avtomobil. Kdor ga potrebuje naj se oglasi pri Mrs. Mary Kunst na 1040 E. 68th Str.

FANT Pralni in ovijski stroj na vodno silo. Zgledite se na 13609 Blenheim Rd. — blizu vzhodne 138. ceste in St. Clair Ave.

FAIRCHILD'S BEST FLOUR Izdelana v THE CLEVELAND GRAIN MILLING CO.

LIBERTY BOND IN VO NO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lenox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejajo. Vogal delovna cesta in Euclid ave., nad Singer Sewing Machine Co. Oddaja do 6. ure zvečer.

PRIPOROČILO. Se priporočam Slovencem za običen obisk, ker bom vedno skrbel, da boste dobili dobro blago, po zmernih cenah.

TRGOVINA Z ŽELEZNIČNO IN VSO KUHNJSKO OPRAVO in z vsem drugim hišnim orodjem.

LOVRENC AUCIN 15406 Calcutta Ave.

GRAMOFONSKA PLOŠČE zahtevajte novi cenik

Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.